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így fest a természetbeni jövede­
lemelosztás (2. oldal). — Jelentés 
Polgárról (3. oldal). — Nem hagy­
ják levegőbe szállni a gőzt a Haj- 

lílőtt Bútorgyárban (3. oldal).
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Kijelölték Hajdú-Biharban 
a velömagcserére köteles területeket

Polgár határában mind«,, gazda nemesített búzavetőmagot kap
Közeledik az őszi vetés ideje. 

Kormányzatunk gondoskodóit ar­
ról, hogy a szakszerűen termelt és 
kezelt vetőmagivak idejében eljus­
sanak rendeltetési helyükre. Hajdú- 
Biharban már megtörtént a vető­
magcserére kötelezett területek ki­
jelölése. A püspökladányi járás­
ban az őszi árpát cserélik ki. Ez 
azt jelenti, hogy itt mindenki kö­
teles a földművesszövetkezeteknél 
átcserélni vetőmagját, nemesített 
őszi árpa vetőmagra.

Az állam nagy támogatást nyújt 
a vetőmagcserénél a termelőknek, 
száz kiló szokvány minőségű ár­
páért, száz kiló nemesített magot 
ad, nem kell fizetni semmiféle fe.- 
árat.

A megyében 880 mázsa nemesített 
őszi árpa vetőmagot már ki is osz­
lottak.

A berettyóújfalui járásban U,j-

iráz, Darvas, Gsökmő, Zsáka és 
Vekerd kivételével minden község­
ben kicserélik az őszi árpa vető­
magot. A nagylétai járásban a rozs 
kerül kicserélésre, Bagamér, Ál­
mosd, Kokad és Ujléta területén. A 
debreceni járásban a rozsot a vá- 
mospércsi és nyírábrányi határban 
cserélik ki. Bánkút; 1201 - es búza­
vetőmagot kap Derecske, Hajdú- 
Szovát, Konyáé és Tépc. A berety- 
tyóújfalui járásban Szentpéterszi'g,
Vancsod, Gáborján és Hencida az 
árpa mellett a búzát is cseréli. A 
polgári cs tiszagyulaházai határban 
is teljesen kicserélik a búzát és 
Flcischmann-fcle vetőmagot kap­
nak.

A termelőszövetkezeti csoportok 
vetőmagkészletét is számba veszik 
cs ahol még nincs nemesített vető­
mag, ott árpából cs búzából hajt­
ják végre a vetőmagcserét.

Megérkezett J. G. Csekmarjov, 
a Szovjetunió bányászküldöttségének 

negyedik tagja
Pénteken reggel megérkezett Bu­

dapestre .Iakov Grigorjevics Csek­
marjov, a szocialista munka hőse, 
a Szovjetunió kemerovoi területe

Leninsz-Kuznyeeki meri Incéjének 
bányamesterc, a magyarországi bá­
nyásznapon résztvevő szovjet kül­
döttség negyedik tagja.

Ma jdíkszohoszló 
begyűjtési versenyre hívta Iti 

Ha Jdú böszörményt
A hajdúböszörményi tanácsház- 

ban a tanácselnök helyettese és a 
begyűjtésben é.c.njáró dolgozó pa­
rasztok jelenlétében adta át Kiss 
Sándor Hajdúszoboszló tanácsel­
nöke az ottani dolgozó' parasztok 
versenykihívását Böszörmény dol­
gozó népének. A begyűjtésben 
élenjáró Hajdúszoboszló dolgozó 
parasztjai a kihívásban elsoro.ják, 
hogy milyen eredményekkel tűn­
nek kj a szoböfizlóiak. Bállá M há y 
5 holdas 2641, Csórni Gyula 5 hol­
das 1400, Herczeg Margit. 5 ho das 
1310, Cs. Kiss Mihály 1250, Kígyós 
Sándor 8 holdas, Keleti Lajos 8 
holdas 400-400, Kunkii imréné 15 
holdas 250 és özv. Ferenc/.! Ist­
vánná 5 holdas 1210 százalékra 
teljesítették begyűjtési kötelessé­
gükéi a legutóbbi napokban.

Ezek az élenjáró dolgozó pa­
rasztok maguk is résztvesznek

a népnevelő és az agiláciös 
munkában.

Egy népnevelőivel, vagy egy ta­
nácstaggal ők maguk is végigjár­
ják a beadást nem teljesítőket, a 
,,maradiakat" és ahogy mondják 
„a ráérünk‘‘-cket. A jó példa, a jó 
meggyőző, felvilágosító munka 
meg is tette a hatását. Hajdúszo­
boszló csütörtökön estig begyűjté­
sé teljesítésében 116 százalékot ért 
el, így Hajdúböszörmény most már 
23 százalékkal maradi el mögötte.

•Juhász elvtárs, a hajdúböszörmé­
nyi tanács elnöke válaszában meg­
fogadta. hogy a munkamódszert 
megjavítva, 1 hajdúböszörményben 
is lörckedni fognak a begyűjtési 
terv túlteljesítéséért és

a város dolgozó parasztsága 
nevében vállalta, hogy a ke­
nyérgabona begyűjtési tervet 
Hajdúböszörmény js 120 szá­

zalékra fogja teljesíteni.

Ha jdúnánáson nem viszik az osztályharcot
rosi tanács kénytelen volt a kése­
delem miatt 152 termelőnek beadási 
'kötelezettségét 5 és 10 százalékkal 
felemelni. De maga a tanács sem 
végzett jó munkát, mert kiderült 
az ellenőrzés során hogy a 152 
termelő közt, nem kevesebb, in’nt 
26 kulák is van. A tanács nem vi­
szi az osztályharcol, ezt továbbá 
az is bizonyltja, hogy Fűz Módos 
kuliknak odahaza 4(1 mázsa feles­
leges búzája van. Sőt még hatezer 
forint adóhátralékkal is tartóz k. 
Ugyanígy Ökrös Miklós kuláknái 
is 27 mázsa búza van még. Ez a 
kulák is nagy adóhátralékával 'ti­
nik ki, adóban tízezer forinttá1 tar­
tozik. Ezek után aztán nem csoda, 
ha Hajdúnánás a begyéi i'ési ver­
senyben az utolsó helyek egyikén 
szerepel,

A debreceni járásban az MDP 
járási titkára kezdeményezésére, 
összegezték azoknak a termelők­
nek számát, akiknek a helyi taná­
csok már eddig is a begyűjtés ké­
sedelmességéért felemelték köte­
lezettségüket. A debreceni járásban 

'eddig 650 termelő beadási kötele­
zettségét emelték fel öt és tíz szá­
zalékkal. Ezek a termelők irhái 
nemcsak felesleges munkát okoz­
lak maguknak azzal, hogy haza­
vitték és ott raktározták el a kicsé- 
pclt kenyérgabonát, hanem saját 
maguk emeltették fel beadási kö­
telezettségüket.

Különösen Flajdúnánáson hanya­
golták e| a népnevelőmunkát, kü­
lönösen itt ne.m 'Valósult meg a jet- 
- ..Cséplőgéptől a begyüjtőhely- 

■nert ebben a városban a vá-

Újabb amerikai provokáció 
Keszon semleges övezetében

Az amerikai imperialisták szer­
dán augusztus 29-én hajnalban 
újabb légi provokációt követtek cl 
a köszöni semleges övezet euen. 
Egy repülőgép hatolt be semleges 
övezetbe, a város felett körözött 
és a konferencia színhelye közelé­
ben ejtőernyőre szerelt világító- 
bombát dobott.

Nam Ír tábornok, a koreai nép­
hadsereg és a kínai népi önkénte­
sek küldöttségének vezetője illta- 
kozási intézett Joy altengerr:,agy­
hoz, amely többek között a követ­
kezőket tartalmazza:

Charles Turner Joy altengcr- 
nagy, az Egyesült Nemzetek had­
erői küldöttségének vezetője.

Augusztus 29-cn 2.42 órakor az 
Önök haderőinek egy katonai re­
pülőgépe behatolt a keszoni sem­
leges övezetbe. Csekély magasság­
ban körözött és az értekezlet szín­
helyének közelében rakétát dobott 
le. Ez nyilvánvalóan újabb törvény­
ellenes provokációs cselekmény, az 
Önök katonai repülőgépe által Ke­
szon semleges övezete e'len 
augusztus 22-cn végrehajtott bom­
bázás után. Az Önök részérő. e,- 
követett ez a zabolátlan, megbá­
nás né.kuli. provokativ lépés 
ismét bebizonyította, hogy önök 
semmiképpen sem hagytak fel in­
cidensek további előidézésével.
„ Tekintette] ezekig .a provokációs 
cselekedetekre, — amelyeknek so­
rán augusztus 29-én 2.42 órakor a 
keszoni semleges terület fölé be­
hatolt katonai repülőgépük világító 
rakétát dobott a semleges övezet 
fölé, katonai repülőgépeik folya­
matosan behatolnak a keszoni sem. 
.eges övezet fölé — erélyesén til­
takozom és követelem a felelősök 
szigorú megbüntetését. Teljes biz­
tosítékot követelek továbbá Önök­
től a semleges övezetről szóló 
egyezmény Önök részéről történő 
megsértésének bármilyen megis­
métlődésével szemben.

Nam ír tábornok a koreai nép­
hadsereg és a kínai’ népf önkénte­
sek küldöttségének vezetője.

Indiai lapok a koreai 
fegyverszüneti 
tárgyalásokról

Az indiai lapok erélyesen elítélik 
az amerikaiaknak a koreai fegy­
verszüneti tárgyalások akadályozá­
sára és megszakítására irányú.ó 
mesterkedéseit. A Bombayban meg­
jelenő ,,Crossroads’1 kommentálja 
azt a tényt, hogy az amerikaiak 
nem hajlandók a 38. szélességi fo­
kot demarkációs vonalnak elfogad­
ni és rámutat „az amerikaiak csak 
azért ragaszkodnak javaslatukhoz, 
hogy megtartsák maguknak Ko­
reát háborús támaszpontul". Az 
urdu nyelven megjelenő „Pjam" 
(Üzend) szerint az USA azért nem 
hat andó elfogadni a demarkáv-ós 
vonalat a 38. szélességi fok men­
tén, „meri, azl akarja, hogy had­
seregei olyan helyeken maradja­
nak, amelyekről bármely pillanat­
ban könnyű lenne támadást intézni 
Észak-Kfna ellen.
Ellentmondás Aclieson 

szavai és Ridgway 
ledéi közölt

A newyorkl Daily Worker dug. 
24-i 'vezércikkében foglalkozik a 
keszoni fegyverszüne i tárgyalások 
megszakadásával és arra figyel-

f/J

ír.eztei, hogy az USA vezetőkörei 
„szemmelláthatóan óriási szem­
fényvesztést készítenek elő nem­
zetközi színvonalon“.

A Daily Worker utal Acheson- 
nak a MacArthur ügyben te'.t ama 
kijelentésére, hogy az USA haj­
landó lenne végetveini a háború­
nak Koreában a 38. szélesség: fok 
mentén és Szembeállítja Ridgway- 
nak azzal a nyilatkozatával, hogy 
nem hajlandó fegyverszünetet köt­
ni a 38. szélességi foknál. Feltéve 
a kérdést, hogy vájjon mi húzódik 
meg a nyilvánvaló ellentmondás 
mögött, a Daily Worker hangsú­
lyozza: „Bármi legyen is — akár 
szándékosan, akár hamis ígéret, 
akár később kiagyalt szemfény­
vesztés — Washington diplomá­
ciája népünk számára a katasztró­
fát készíti elő."

Az USA
párisi nagykövetének 

beismerése
Az egész francia sajtó részlete­

sen ismerteti David Brucenak, az 
USA párisi nagykövetének nyilat­
kozatát az indokínai háborúról.

Bruce kijelentette, hogy Francia- 
ország Indokínában 165.(X)0 embert 
tart fegyverben, legjobb katonáit. 
Ez a háború eddig 29.000 ember 
életébe és évi 297 milliárd frankba 
került.

Bruce kiemelte, hogy Francia- 
országnak politikai szempontból/

„az indokínai háború nem érdeke'1. 
Megállapította ezután: ha azonban 
Franciaország kivonná csapatait 
Indokínából, az valóságos katasz­
trófa lenne. Bruce nem mondta, 
hogy kinek lenne katasztrófa, de 
világos, hogy az USA-ra gondolt.

„Titkos megb -áfás“
A Reuter „jólértesült vatikáni 

körökre“ hivatkozva közli, hogy. 
Giovanni Battista Montini, Pius 
pápa helyettes államtitkára titkos 
megbízatással Newyorkba utazott. 
Ugyanezek a vatikáni körök Mon­
tini utazásának céljáról megjegy­
zik: „Montini látogatása esetleg a 
japán békeszerződéssel van kapcso. 
latban”. A Reuter megállapítja, 
hogy a Vatikán „igen nagy fontos­
ságot tulajdonít annak, hogy Ja­
pánban kommunistaellenes bástyát 
létesítenek".

A búr mai ellenzéki 
képviselők határozata 

a nagyhatalmak közötti 
bekeegyezmény 

megkötése mellett
A btirmai ellenzéki pártok par­

lamenti határozatot hoztak, amely­
ben hangsúlyozzák az öt nagyha­
talom közötti békeegyezmény meg­
kötésének fontosságát. A parla­
ment reakciós többsége azonban 
elutasította a határozat megvitatá­
sát. mire az ellenzéki csoportok 
képviselői eltávoztak a parlament 
üléséről.

A szovjetemberek sztahanovista munkával 
erősitik a szovjet haza hatalmát 

és a világ békéjét
A szovjet békevédclmi bizottság határozatának visszhangja

Valamennyi szovjet: lap több je_ 
lentésben és tudósításban számol be 
arról, hogy a szovjet emberek mi­
ként fogadták a szovjet, békevédelmi 
bizottság határozatát. Mindenütt 
folynak a gyűlések, röpgyűlések, 
valamint beszélgetések, melyek során 
a szovjet emberek egyöntetűen ki­
jelentik, hogy készek megvédelmez, 
ni a béke nagy ügyét.

Jaku.b Kolasz Bjeloruszia népi köl­
tője a többi között ezeket írja a 
Pravdában;

— A békét reális veszély fenyegeti.

Ezt szemléltetően mutatják a koreai 
események. Az amerikai intervenció- 
sok gyermekeket, asszonyokat és 
aggokat, gyilkolnak és megsemmisf, 
tik a koreai nép városait, falvait.

Ezért kell az egész haladó embe­
riségnek — élén a nagy szovjet nép­
pel — korunk minden becsületes as. 
bérének a legtevékenyebben részt- 
vennie a harcban, amely a békéért 
és az összes népek testvéri együtt­
működéséért folyik. Ki kell ütni a 
fegyvert az új háború gyujtógától, 
nak bűnös kezéből.

ünnepélyesen megnyitották a könyvitapokal
Budapesten a könyvnap ünnepé, 

lyes megnyitója a Magyar írók Szö­
vetségének, a Nemzeti Színháznál 
felállított könyvtára előtt volt pén­
teken délelőtt.

A könyvnapon Darvas József kul. 
tuszminiszter mondott ünnepi beszé­
det, Megnyitójában többek kö_ 
zött; a következőket mondta;

Óriási utat tett meg az elmúlt hét 
év alatt, a könyv is, az író, az igazi 
író is. Találkozott a végtelen mész, 
szeségből jövet a nép és a kultúra. 
Népünk megtalálta és megszerette a 
könyvet, a tudás forrását. Had említ­
sek csak egy jellemző számot, amely 
erről beszél. Ifl38-ban 3126 könyv je_ 
lent meg, kereken 7 5 millió példány 
ban s az elmúlt évben 6404 könyv 
jelent meg, kereken 63 millió pél­
dányban. A milliókból tízmilliók let, 
tek, a kevés kiválasztottak helyett, 
hatalmas- tömegek mindennapi ke­
nyere lett a könyv,

A Magyar Dolgozók Pártja ír. 
kongresszusának határozata kimon­
dotta — mondotta beszéde végén 
Darvas József — ,a felemelt ötéves 
terv megvalósításának, a mezőgazda, 
ság szocialista átszervezésének egyik 
döntő feltételeként támogatni kell a 
kullúrforradalom tovább] kibontako­
zását, az egész dolgozó nép szaktu­
dásának és általános műveltségének 
nagyarányú emelését.. Minden 
könyv, minden betű elűrehaladás 
ebben — ez a könyvnap Is legyen a 
betű. a kultúra még szélesebb élter. 
jedésének a segítője, legyen újabb 
győzelem kulturforradalmunk, bé­
kés építésünk, a béke megvédéséért 
folyó küzdelmünk útján. A költő 
szavalt kissé átalakítva így Indítjuk 
útnak a könyvek százezreit a dolgo­
zók otthonai felé: Menj könyv es 
légy békeharcolt!
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il¥ fest s természetbeni jövedelem elosztás 
a termelőszövetkezetekben

— Mindenünk megtermelt bősé- j Telia; tíz hónap alatt kanntt 
gcsen. minik lépjünk be a csoport. fKhh -ni«: n nnn fmmlni Ezért 
lia • Jó nekünk így is. — Ezt feleli 
nem egy dolgozó paraszt a nép
nevelőknek, amikor azok a termu- 
•őszövetkezetről beszélnek.

Valóban nagyon jó termés van 
az idén. Bőségesen termett tehát 
mindenkinek. De a (szcs-knek még 
bővebb aratása volt, mint az egyé­
nileg gazdálkodóknak. Hajdúbö­
szörményben az átlagtermés 10.5 
mázsa, ezzel szemben a tszcs-k át­
laga megközelíti a 15 mázsái. Kö­
zel 50 száza.ékkai nagyobb termé­
sük volt.

A hajdúböszörményi „Dózsa" 
tsz-nek termett 23 vagon, Vagyis 
2300 mázsa búzája, Elcsépeltek és 
meg is csinálták a számadást 
búzáról. Jgy osztot ák fel:

több, mini 11000 forintot, Ezért 
teljesített 200 munkaegységet En­
nél azonban még többet is ’enet 
teljesíteni.

De Gellén Ferenc még koránt­
sem fejezte he a?- évet. Nagy pén­
zek vannak még a földeken! A 22 
hold cukorrépából 126, a 22 hu d 
gyapotból 150, a 2 hold dohányból 
8 és a 14 hold napraforgóbó. leg­
alább 12.000 forintot vésziek be 
még. Ebből a 300.000 forintbó. tel­
jesített munkaegységének arányá­
ban részesedik GeJéti Ferenc

vagon és ebből js kiveszi a részét 
No meg a búzából is részesedik 
munkai gységenkint 6 kilójává . 
Mindezekhez hozzájön a háztáji 
gazdálkodás jövedelme. Gebén Fe. 
renc tehát 1500 forint havi jőve 
delemhez jut a terme.őszövetkezet 
ben. Gondja nincs. Ez a jövedelem 
tisztán az övé 

Ugyanekkor a szövetkezet közös 
vagyona is százezrekkel gyarapo 
dik. Ebben is része van Gellen Fe­
rencnek! Bőséges jövedelemhez jut 
cs gazdasága js rohamosan gva 
rapszik. Me.yik egyénileg dolgo/f

Kötelező beadás 366 q
Vetőmagnak kel! 220 „
Fejadagnak a tagoknak

és családjaiknak 534 „
C vételi jegyre beadtak 718 „
Szabad ör.csre kiosztanak

a munkaegységre 310 „
A többit tartalékolják
Az alapszabály és a miniszterla 

nács jövedelem elosztásról szón 
határozata szerint a fejadagot 
meg a szabadőrlésre juttatott ga 
bon át a munkaegységek arányában 
osztják szét. Tehát fejadagra és 
szabadőrlésre szétosztanak 844 má­
zsát. Előre várható, hogy a jelen­
legi tíz és félezer munkaegység 
október elsejéig 14 ezerre fel feg 
szaporodni. Tehát egy munkaegy­
ségre 6 kiló búzát osztanak majd 
szét, — a többi juttatások mel­
lett.

Hogy fest ez a valóságban ? 
Nagy Ferenc állattenyésztési bri- 
gádtag augusztus elsejéig 360 mun­
kaegységet teljesített. A családja 
is dolgozott, feleségének 50 és két 
gyermekének több. mint J50 mun 
kacgysége volt. Ehhez még ok'ó 
bér elsejéig hozzászereznek leg­
alább kilencvenet, így 650 munka­
egységük lesz a gazdasági év vé­
gén.

Ezért búzában kapnak pontosan 
39 mázsát. Azt csinálhatnak vele, 
amit éppen akarnak, szabadon 
megőrlethetik, vagy beadhatják, 
vagy a lisztet a szabad piacon el­
adhatják.

Ez azt jelenti, hogy szükségle­
tükön felül 30 mázsa búzát kap­
nak. Ezt megőrlethetik és ha csak 
20 mázsa lisztet adnak el a szabad 
piacon, akkor 10.400 forintot kap­
hatnak érte. Melyik dolgozó pa­
raszt rendelkezhetik ennyi szaba­
don őrlethető búzával ? Egy sem. 
Hogy 30 mázsát megőrlethessen, 
iegalább 80-at kell termelnie, de 
ennyit csak középparaszt termelhet, 
viszont ekkor a beadott gabonának 
csak felére kaphat őrlési enge­
délyt. 30 mázsát szabadon nem őr­
lethet meg senki, csak tszcs-tag, 
egyszerűen azért, mert nem terem­
het neki ennyi. Egyetlen dolgozó 
paraszt gém őrlethet meg ennyi bú­
zát, csak a termelőszövetkezetek 
és a Hl. típusú csoportok tagjai. 
Nagy Ferenc és még sok százan cs 
ezren, ha akarnak ennyit és még 
többet is megőrlethetnek: ez a tel­
jes! élt munkaegységektől függ.

Nagy Ferenc állattenyésztő, sok 
munkaegységet szerzett. Gellen 
Ferenc mint növénytermelőbrigád 
tagja eddig csak 200 munkaegysé­
get te.jesíteít. De már eddig is 
jócskán részesedett a közös jöve­
delemből. A tavalyi zárszámadás 
óta a következőket kapta:

Május 2-án 8 múzsa morzsolt 
tengerit ára akkor 500 forint, ös­
szesen 4000 forint, a télen 78 kiló 
cukrot, ára 12 forintjával összesen 
936 forint, június elején 3 mázsa, 
árpát, á 500 Ft, összesen 1500 fo­
rint, fejadag 11 mázsa búzái á 84 
forint, összesen 924 forint, az el­
adott szénából kapott a télen 1300 
forintot, az eladott takarmánvic- 
pából kapott a télen 720 forintot, 
cséplés után kapott 155 kiló árpát! 
á 300 forint, összesen 465 forint, 
végit! munkaegységenkint kapott 
6.80 forintot összesen 1360 fn. in­
tet. kapott így összesen 11.205 fo­
rintot.

Kukorica is terem majd vagy 24 1 paraszt mondhatja el ezt magáró.I

íigyre íöSnlí dolgozó paraszt számára válilt 
közszükségleti eikké a könyv

Minden községben megrendezik a könyvnapot
komoly oka dolgozó parasztságunk 
nagy olvasatlansága.

Éppen ezért fontos, hogy dol­
gozó parasztságunk minél töb­

bet olvasson,
mert ezzel meggyorsítjuk ennek a 
különbségnek az eltüntetését.”

A könyvterjesztés minden aktí­
vájának látni kell ezt. A könyvnapi 
bizottságok, tömegszepvezetek tö­
rekedjenek a könyvterjesztésének 
a könyv népszerűsítésének miné 
jobb formáit megtalálni.

Szervezzenek könyvierjesztő bri­
gádokat, melyek egymással ver 
senyezve igyekezzenek minél “öbb 
könyvet kivinni a dolgozók közé. 

Faliújságok, hirdetőtáblák, han­
gos híradók foglalkozzanak 

rendszeresen a könyvnappal. 
Iskoláink készítsék föl a tanulóif­
júságot is a könyv népszerűsítésé­
re: igyekezzenek a szüleiket meg­
győzni a könyvolvasás fontosságá­
ról. Készítsünk mozgó, hordozható 
könvvárudákát, melyeket el lehet 
vinni a község kisebb részeire is. 
Rendezzünk a sátrak, árudák kö­
rül jó kultúragitációs előadásokat, 
csasztuskákkal, zakatolással tegyük 
állandóan hangulatossá, tartsunk 
esti lámpionos árusításokat, szer­
vezzük meg a könyvsátrak csopor­
tos látogatását sth.

A könyv ma már közszükség­
leti cikk és ezt naprói-napra 
egyre több dolgozó paraszt 
érzi személyes példáján ke­

resztül is.
A idei könyvnap feladata, hogy 

dolgozó parasztságunk újabb nagy 
tömegei számára tegye közszük­
ségleti cikké a könyvet, minden­
napi szellemi táplálékká az o'vasást.

Van-e község, vagy csak tanya 
is, ahol dolgozó parasztságunk ne 
ismerné So'ohov: „Ü.j barázdát 
szánt az eke” című regényét, vagy 
Veres Péter: „Próbatétel" című 
könyvét.

A vidék doigozói közül is egy­
re többelmek válik közvetlen 
barátjává, mindennapi segítő­

társává a könyv.
Az idei könyvnap egyik fontos 

célja, hogy az eddiginél még foko­
zottabb mértékben jussanak cl vi­
déki dolgozóinkhoz a könyvek.

Az Idén már nem csupán a me­
gye egy-két helységében, ha­
nem minden városban és köz­
ségben megrendezik a könyv­

napol,
sőt nem lesz tszcs, gépállomás 
vagy állami gazdaság sem, ahol ne 
állítanának fel könyvsátrat,

A falusi könyvnapokat a földmű 
vesszövetkezetek rendezik a külön 
bűző tömegszervezelek segítségé­
vel.

Ne legyen egyeljen értekezlet, 
gyűlés, röpgyűlés sem, ahol ne 
foglalkoznának legatább pár 
szóban a könyv jelentőségével, 

Kuliúrcsoportjaink rendezzenek mi­
nél több olyan előadást, mellyel a 
könyvnapot népszerűsítik. A nép­
nevelők. tömegszervezeti aktívák 
cs általában az olyan dolgozók, 
akik szeretik a könyveket cs éppen 
ezért meggyőződéssel ajánlják 
másoknak, folytassanak egyéni agi­
táció!: minél több dolgozó parasz­
tot nyerjenek meg rendszeres 
:önyvo!ivasásra.

Székelyhídi Sándorné sárándi 
szcs-tag mondta: ..A város és a fa­
ir közötti különbség egyik igen
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DOLGOZÓ PARASZTOK!
BaUa Mihály Hajdúszoboszlói ötholdas do'gozó paraszt 2641, 

Herczi'g Margit ötholdas do'gozó paraszt pedig 1310 százalékra 
teljesítette beadási kötelezettségét. Népnevelőinunkát is végez­
nek. Kövessétek példájukat!

MAGASÉPÍTÉSI VÁLLALAT BÉRELSZÁMOLÓ ÉS SZTK CSOPORT!
Az augusztusi szakszervezeti taggyü.ésen nem jelenteti k 

meg. Titeket nem érdekel a szakszervezel munkája 7 Vegyetek 
példát a könyvelési csoportról, akik teljes létszámban megje­
lentek!

(Beküldte: Tóth Pálné U. B. titkár.)
MÁZLÓ ISTVÁN, SZABÓ JÓZSEF, BONÁK MÁRTON, ERDEI RÓZSI 
VÉRTESI TSZCS PARASZTOK!

Jó példát mutattatok a dohányszed ési és fűzésj munka el­
végzésében. Vértesj dolgozó parasztok! Kövesselek példájukat!

MÁV ÁLLOMÁSELÖLJÁRÓ, KONYÁK!
Reggelenként későn kezded meg a jegyek kiadását. Emiatt 

mindennap 20—25 utas jegy nélkül kénytelen felszállni a vonat, 
ra és büntetési keli fizetniük a te hanyagságod és kényelmes­
séged miatt. Eljárásod a kisslajosi időket juttatja a konyáinak 
eszébe, Sürgősen változtass helytelen munkamódszereden!

S. RÁCZ JÓZSEF, HOSSZÜHÁT1 FÖLDMÜVESSZÖVETKEZETI 
BOLTKEZELÖ!

Az cl'cnőr egész árukészletedet átrakta, pénzláreilenőrzést 
csinált, minden hivatalos könyvedet átnézte, utasításokat adott 
— és te le sem igazoltattad. A jövőben légy éberebb!

A tervkölcsönhúzás előtt
Pár nap választ el bennünket a más György elvtárs, a Vagongyár

tervkölcsönkötvények harmadik hú- kérékmühelyének dolgozója is, ami­
zásától. Előkerülnek a széki ények kor kölcsönadta forintjait: 
mélyéből a kötvények. Egy kis — Tudtam, ha a nép államának
papír .lapra vagy füzetbe feljegyzik adom, magamnak, családomnak adom 
a számokat, hogy mindig kéznél in. — mondja és tudtam azt is, hogy
gyen. Várakozásteli, kellemesen iz- vissza fogom kapni. Arra azonban
galm.as napok ezek: Vájjon nye- mégs.em gondoltam, hogy a jegyzett 
rünk-et összegnek több, mint háromszoros H

Sokat beszélnek erről munkahe- kapom vissza. Mind a két húzásön 
lyen ebédközben, vagy estefelé az nyertem eddig lOOÓ—lono forintot és 
otthonokban. Erről beszélnek öregek, még mindig van bent kötvényem: 
fiatalok egyaránt, továbbra is esélyes vagyok.

Emlékeznek a régi kölcsönökre is, —- De nem ez a fő nyereményem
a Horthy-rendszer kölcsöneire. Be- ennél sokkal többet kaptam, már.
szélnek a reakciós hadikölcsönökröl, Tudjuk mire gondol Tamás elvlárs. 
amelyek papirrongyá semmisültek Arra, hogy megtanította a Párt öröm- 
meg, beszélnek az erdélyi nyere- mel, vidáman dolgozni, hogy boldog 
ménykötvényről, amelynek befizetett békés családi élete van és hogy egy. 
pengői gazdagabbá tettek a gazda- re szebb és gazdagabb lesz körülötte, 
gokat és szegényebbé a szegényeket. az egész ország, ami az övé.
Beszelnek a Marshall kölcsönről is, Az ötéves terv eddigi győzelmei 
amelynek átkait országok proletárjai mindannyiunk, szeme előtt van, min- 
nyögik. denki tisztán látja, mit kapott az

Rossz, lidérces álom ez már csak első évtől, melynek beindulásához 
a számunkra. Forintjainkat már nem pár forintjával hozzájárult. Forinl- 
a kapitalista tőkések, kizsákmányo.. jalk, amelyek segítségével házak 
lók kérték kölcsön egyéni hasznuk emelkedtek a magasba, hidak és 
növelésére, hanem a dolgozó nép ál- gyárak, bőségesen, százszorosán ka 
lama, hogy szebbé, gazdagabbá te- matos-kamatjával kerültek visszai 
gye a dolgozó nép életét. A. Párt hozzájuk.
kérte kölcsön. A Párt szavára pedig Mi már a jövő esztendő hatalmas 
építeni lehet, mint a kősziklára, perspektíváit látjuk magunk előtt 
Tudja ezt mindenki. Tudja ezt Ta_ végigtekintünk az eddig kapottakon

és összeszoritja az

A KÍNAI nép bekeharca
Pekingben a Tjanyanymíny (Meny- resszorokra m&H csapásaikkal jelen_ kalandor-politikája miatt még fegy-

nyei nyugalom nagy kapui) téren fősen erősítik a világbékéért folyó verben kell tartani, hogy a leszerelt
zajlanak le a nagy felvonulások, tin. harcol, tisztában vannak a feladatuk.- katonákat beállíthassa a termelő 
népségek és béketüntetések. Annak- kai; hogy minden agresszort távol munkába. A nemrégiben földhöz jut- 
icicjén százezrek örömujjongása kö- keli larlaniok Kína halárától A tatott kínai parasztnak is az a leg- 
zepette itt kiáltották ki a Kínai kínai önkéntesek jól tudják, ha nem hőbb vágya, hogy fiával együtt mű. 
Népköztársaságot is. Azt a vörössel állítják meg a fékevesztett amerikai velhesse földjét. De vájjon lehel-e 
és arannyal díszített kapuivet, agresszorokat, Kínára és a világ töb- csökkenteni az erőfeszítést, amikor 
amelyről a tér nevét nyerte, mely a bi országaira is Korea sorsa vár. amerikai tankok törnek északra, r
kínai nép évszázados békevágyát A kínai nép hatalmas békehadjá. kínai nehézipari központ felé, ami­
jei képezi, 300 évvel ezelőtt a Ming_ ratot folytat Japán újrafelfegyver- kor az amerikai légierő kínai váró.
dinasztia idején építették. A leg- zése ellen is. Az ország minden zu- sokat és falvakat áraszt el bombó.-
újabb. kor folyamán a kínai csapa- gaban tüntetnek, a japán hadigcpe_ val és söpör végig géppuskatűzzeh 
tok csak egyszer harcoltak határai_ zet ellen. A lakosság minden rétege. amikor Taivanban egyre árad az 
kon kívül: 1942-ben, amikor az ango_ a nők, akik végigszenvedték a japán amerikai hadianyag, hogy Csang Kal­
lók kérésére Burma területéről segí- megszállók erőszakoskodásait, a pa- Seket a kínai betörésre ösztönözze? 
tettek kiűzni a japán agresszorokat.. rasziok, akiknek családját 1942-ben A kínai sajtó nem. táplál gyűlöletet 

A Kínában most kibontakozó ha_ japán repülök által ledobott pestis az amerikai néppel szemben, TJyuan- 
talmas békemozgalomnak semmi kö- bacillusbombák pusztították el, did. akkor, mikor beszámol az amerikaiak 
ze nincs a régi tehetetlen pacifiz- kok és kereskedők, keresztyén és Koreában elkövetett gon oszt élteiké 
mushoz. Az új Kína békeharcosai budhista kínaiak, muzulmán papok, rőt, amerikai hadifoglyok koreai há- 
azt követelik, hogy csirájában fojt_ s Tibet élő Budhájának, Pancsen Iá- ború beszüntetését követelő leveleit 
sitit el az agressziós készülődéseket, mának vezetésével a mongol lámák is közli. Legutóbb 400 hadifogoly hú­
sz ab a dítsák fel Taívant Csang Kai- is szembefordulnak a japán Imperia- rom pontból álló felhívását közölték, 
Sek szélzüllött, vérszomjas csapatai- lizmus felélesztésével. A parasztok mely követeli, hogy: Koreából von 
nak uralma alól és semmisítsék meg sarlóval és kapával vettek részt a 4 jók ki az összes amerikai csapatokat, 
a taivani repülőtámaszpontokat s milliónyi tömeget megmozgató im_ az új Kínát vegyék fel az ENSz-be 
egyéb, betörés céljaiból épített híd- perialistaellenes békefelvonulások- és rendezzék békés úton a koreai 
főállásokat. kon. kérdést. A kínai sajtó számolt be ar-

A hatalmas egységes nemzetként Az egész kínai nép békét akar, ról is, hogy a Hangan folyómentén 
megszületett új Kína „Allj“-t kiált mert csak a béke teszi lehetővé az búcsúgyülést rendeztek 132 hadifo 
u külföldi imperialistáknak, akik új Ázsia arculatát megváltoztató hatal- goly (köztük 41 amerikai, 5 angol és 
háború kirobbantásán törik fejüket és más tervek végrehajtását Kínában. 3 ausztráliai) szabadonbocsátása al- 
a jorro barátság jegyében nyújt ke- A kínai nép kormánya által tervbe_ kalmával. Az ilyen és hasonló köz- 
zet a földkerekség minden békesze. vett nagyszabású építkezésekhez ké- lemények meg akarják értetni a ki., 
re tő népének. liest a Nagy Kínai Fal is jelentékte- nai néptömegekkel, hogy Kína nem

A Koreában harcold kínai önkén- 'T* ^ törpüini. A_ kormány sze. az egyszerű amerikai katonát, csapán
rcíne. na leszerelhetne a hadseregnek az amerikai imperializmust tekinti 

esek, akik jól tudják, hogy az ag- azt a részét, melyet az imperialisták ellenségnek.

■röm mellünket, 
ha arra gondolunk, amit még ezután 
kapunk az ötéves terv további évei-

Erre gondol Tamás György a húm 
zás előtti napokban és erre gondol 
az egész ország dolgozó népe.

,--------- O------—
Erilgmss bánvásznak lenni

Mindig nehezen tud'am elképzel­
ni. milyen lehet egy bányász cicié. 
A hajdúszováti kenyerüzemben dol­
goztam, nem is gondoltam arra, 
hogy valaha én is bányász leszek.

Most már tudom, mit jelent bá­
nyásznak lenni, felhozni a föld mé­
lyéből a fekete kincset, az ipar ke­
nyéré1. Minden munkanap új len­
dületet ad a munkámnak, úgy ér­
zem, hogy a bánya lett a második 
otthonom. Most már sok bányászt 
ismerek, szívesen segítenek a mun­
kánkban. Sokszor beszélgetek ve­
lük s ők még csak megerősítik a 
hitemet. Érdemes bányásznak len­
ni. A bányászok dolgozó népünk 
megbecsült emberei, államunk ju­
talomban részesíti a bánya élenjáró 
dolgozói1, a legtöbb vájár kere­
sete havonként 1600—1800 forint, 
amiből családjának gondtalan éle­
tet tud biztosítani.

Szorgalmasa,, fogok hozzá a ta­
nuláshoz, hogy minél hamarabb is­
merjem a bányász mesterséget, 
hogy mint képzett bányász járuljak 
hozzá 5 éves tervünk «zénszükség- ' 
le’énck biztosításához.

OLÁH MIHÁLY bányász, 
BükkaUri Bánfalvi szénhi.-\a.
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—íoon forintot és 
lent kötvényem: 

vagyok,
fó nyereményem, 

kaptam már. 
lot Tamás elvtárs. 
\oita a Párt öröm- 
'zni, hogy boldog 
van és hogy egy, 

|bb lesz körülötte 
az övé.

\sddigi győzelmei 
előtt van, min- 
mit kapott az 

\k beindulásához 
fzá járult. Forint- 
litségével házak 

|sba, hidak és 
százszorosán ka* 

Kerültek vissza

\ztendő hatalmas 
magunk előtt, 

|ddig kapottakon 
erőm mellünket, 
\c.mit még ezután 
eV további évei-

\s György a hú* 
és erre gondol 

\ozó népe.

sznak leírni
fud’am elképzei- 

bányász cicié, 
[erüzemben dol- 
bndoltam arra.
I bányász leszek.

mit jelent há­
lózni a föld mé_ 
pet. az ipar ke- 
[nkanap új len­
ini na k, úgy ér- 
I lett a második 
|r sok bányászt 
ffílenek a mun- 
peszéigetek ve- 

megerősítik a 
bányásznak jen- 
plgozn népünk 

, államunk ju- 
|bánya élenjáró 

vájár krre- 
-1800 forint, 

gondtalan élc-

|ok hozzá a !a- 
hamarabb is- 
mesferseget, 

ányász járuljak 
szénszükség- 

pz.
ILY bányász, 
plvi szénbánya.
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Október végére elkészül

az új Gyógypedagógiai Intézet
Közel egymillió forintot fordítanák 

d Gyógypedagógiai Intézet felépítő* 
sere, A Váyóh'id-ütca 1. szám alatt, 
o. völt Bábaképzö épületében, gyógy­
pedagógián oÓO gyermek tanait a 
múlt évben, Kilencvenet’. laktak in* 
terndtusban. Több volt a jelentkező, 
elé kicsi volt eddig a hely. Ez a 
probléma is megoldódik őszre.

Három épület hevert itt romokban, 
ennek a megjavításán dolgoznak 
most. AZ egyik épületből 200 személy 
befogadására képes internálás ké­
szíti. A másik épületet iskolának ala­
kítják át, Míg tavaly tíz tanterem 
volt, az idén IS lesz. így négy-ötszáz 
gyermek vehet részt az oktatásban.

A harmadik épületben lesz a fog-

lalkoztató intézet. A múlt oktatási 
évben még ilyen nem volt. A fog. 
lalkoztató intézetben a gyerekeket 
tanuláson kíviil gyakorlati munkák 
in oktatják. Kosárfonást. lábtörlő 
készítést, agyagipart, asztalosmun­
kát, varrást, szövést, főzést tanulnak. 
Mindegyik épület modern, 
emeletes.

Hatalmas tornacsarnok, játszótér, 
fürdőszoba épül. Modern padokkal, 
bútorokkal szerelik fel a Gyógypeda* 
gógiai Intézetet, A felszerelések nagy 
része már megérkezett. Október 
gére elkészül az épület is 
százzal több gyermek 
új oktatási évadban.

szép.

ve*
hogy két- 

tanulhasson az

V napraforgószedés új munkamódszere
Közeledik a napraforgószedés 

Ideje, hatalmas tányérok várják a 
gyűjtést, bőséges az idei termé­
sünk. Diirgű Jánost a zsákai állami 
gazdaság növénytermelő brigádjá­
nak vezetőjé,í már régóta foglal­
koztatja az a gondolat, hogyan le­
hetne gyorsítani cs veszteségmen­
tessé lenni a napraforgó szedései.

Az eddigi módszer az, hogy a 
levágott tányérokat nagyobb hal­
mokba dobálják és onnan szedik 
autókra, szekerekre. Ez a módszer 
azzal a veszéllyel jár, hogy a dobá- 
lás következtében sok mag pereg 
el, ha pedig eső jön, hamar be­
rothad a halomban heverő napra­
forgó.

Dürgő új munkamódszert jav a 
so! dolgozó társainak. Módszer-.' a 
következő, Három do gozó halad 
egymás mellett cgy-cgy sort szetl- 
VC(< A levágott tányérokat nem do­
bálják, hanem a középső sort sze­
dő dolgozó által derékban le vágóit 
napraforgókaróra szúrják fi I a tá­
nyérokat. Közepén döfik át, egy- 
egy karóra öt-hat tányért. Ha eső 
jön lepereg, kárt nem okoz. Sze­
dése könnyebb, mert egy mozdu­
ltai az 5 6 tányér leszedhető és 
szekérre dobható.

Gyorsabban halad így a munka 
és kevesebb is az elpergő

Nem hagyják levegőbe szállni a gőzt- 
a Hajlított Bútorgyárban

mag.

Uj bérek és normák as eráőgastlaságban
Az ipari bér. és normarendezés­

hez hasonlóan az erdőgazdaságok­
ban is rendezték a béreket és nor­
mákat.

Az OMB határozatával jóváha­
gyott új bérezési rendszer meg­
szünteti az eddigi hibákat és te jc- 
sliménybérben jóval magasabb 
alapbért biztosít. így pl. a csemete, 
kerti kapálás alapórabére időbér­
ben 1.60 forint, teljesítménybérben 
pedig 1.80 forint, az új bérrendszer 
fokozatosan érvényesíti a szoc;a' s. 
ta bérezés elvét, a nagyobb szak- 
képzettséget és nagyobb fiziKai

megerőltetést igénylő munkát job­
ban díjazzák.

A munkává.lakik minden köb­
méter szerfa (bányafa), vasúti 
talpfa, (fiirészrönk, síi.) után pót­
lékban részesülnek. A pótlék fe- 
nyőtermeiés esetén 3 forint, lomb­
levelű fák termelésénél, aha. a 
tervben előírt szerfakihuza a!: 
arány 20 százalék felett van 3.50, 
almi pedig 20 százalék a alt van, 
ott köbméterenként 6 forint.

Az új bérezési rendszer október 
elsejével az új fakitermelési idő­
szak kezdetével lép életbe.

A Hajlított Bútorgyárból ren­
geteg hulladék kikerü.. Ezeket 
részben eltüzelték részben a R: 
kosi Mátyás Műveknek, a .fáiéi 
árugyárnak elszállították, rend­
szeriéi énül, alka.omszerüen.

Gazda Géza elvtárs kezdeménye, 
zése a Hajlított Bútorgyár dolgo­
zóiban is felkeltette a nagyobb fe­
lelősségérzetet az anyagok iránt. 
Szerződést kötőitek a Rákosi Má­
tyás Müvekkel, a Játckárugyár: a|, 
az Asztalos Szövetkezettel és a 
debreceni Villamosé asúttal. Ezek­
nek a gyáraknak méret szerint át­
adják a nekik megfelelő anyagól 
Rákosi Mátyás Műveknek 213 má­
zsa fenyőfahulladékdt szál.flottak 
amiből varrógépaszta! lapját készí­
tik el. Az Asztalos Szövetkezetnek 
250 mázsa hulladékanyagot adtai 
ami; székek, virágállványok készí­
tésére használnak. A Játékárug.vár 
173 mázsa anyagból gyermekjáté­
kokat, sakkfigurákat gyárt. A Vil­
lamosvasút a kiválogatott anyag­
ból a '\ illamoskocsik rácsos pado­
zatát. készíti,

Csak át kell menni 
a szomszédba

Az üzem a maga területén issza, 
mos megoldást ta!á.t. Egymásután 
érkeznek be a jobbnál jobb javas­
latok, mint például Kun János vil­
lanyszerelőé. A ghellakkal mindig 
baj van a villanyszerelőknél, kül­
lőidről kapják cs bizony kevesebb, 
mini ahogy a szükséglet megkí­
vánná. A grundolóban meg sok 
kárba vész. A slieUak használat 
közben rárakódik az üvegre és 
megszárad. Eddig ezt lakapariák 
és szeméibe dobiák. Kun János 
szélnézett a grundolóban. hogy 
oldhatná meg ezt a shejlakhiártyt. 
Feltűnt neki a megszáradt sze­
métbe kerülő drága anyag. Rög­
ön javasolta, hogy ezt gyűjtsék 

össze, mert nekik a motor teker­
cseléshez éppen alkalmas. Egy ki­

kap iparunk. — A shellakot a mo­
tor belső szigetelésére használják.

Zúgom Dezső ü. b. titkár javas­
lata az. hogy a szék felső támlájá­
ból leeső hulladékra legyenek rá 
egy kampót és kész a vállfa. Na­
gyon kis javítás kell csak hozzá. 
Havonta hatezer vállfa kerülhet így

ki. ami legalább 12 ezer fórint 
megtakarítás.

A bükkfa széléről leeső anyagok­
ból fürdőkád elé rácsokat, lábtör­
lőket gyárthatnak — ezt Sz.ent.esi 
János gépmunkás ajánlotta és pórt. 
tosan ki is dolgozta.

Egy ötlet; 71.040 forrni megtakarítás
Horváth Tamás műszaki vezető 

javaslatát tegnap próbálták ki. Két 
szárító kazánból az elhasznált 'fá­
radt gőz; egy mellette elhelyezeti 
kazánba átvezették, ezzel főzték a 
hajll ásra kerülő fát. A módszer 
bevált.

Így kétszer használják fel a 
gőzt, ami eddig elszállt a levegőbe. 
Horváth elvtárs ötlete nagy hutást 
váltott ki. Egy kazánnal 71.040 fo­
rintot takarítanak meg. Azonnal 
elhatározták, hogy még két ilyen 
kazánt beállítanak, az még 142.080 
forintot jelentene.

A kiállításon, amit a dolgozók 
tegnap készítettek, felsorakoztat­
nak minden fajta hulladékot, mellé 
ima, mit. mire használhatnak.

A Gyógyszergyárban 250 forint

jutalmat tűztek ki annak, aki a ki­
préselt növényeket, amit eddig el­
dobtak, értékesíteni tudja.

Fülöp Tibor anyagbeszerző el­
gondolása évi 30.000 forint meg­
takarítást jelent. 80.000 doboz te* 
kíidt eddig felhasználatlanul s most. 
a digitálisz-port, amit eddig üvegbe 
raktak, ebbe a dobozba csomagol­
ják. Üveget, dugót spórolnak meg

Nagyon sok iivegfio'.a, fémdoboz, 
különböző üvegek fekúsznék fel­
használatlanul . A dolgozók ötlete 
ezekből értékes anyagot hozhatna 
felszínre. De nem törik a fejükéi, 
ilyesmin. „lefoglalja, kifárasztja 
őket az újítás" — ahogy ezt a 
párttitkár elvtársnő mondja. Nem 
érnek rá újítani az újítástól. Jó 
.enne, ha ill is jobban felkarolnák 
a Gazda-mozgalmat.

állítást csináltak. Elhelyez!
egy villanymotort a grundolóban, 
szépen kidekorálták és ráírták: 
gyújtsd a shellakot, ilyen motort

jelentés Polgár községből:

ahová Egyek harcos üzenetet küldött
Tcpc és Hajdúszovát példája nyomán az egyeki 

dolgozó parasztok csütörtökön elhatározták; Pol­
gár község dolgozó parasztjait felhívják a cscp-
'é.s és a begyűjtés munkájának gyorsítására.
Donién József hoz la e) Po gárra az egyekiek fi­
gyelmeztetését. Hogy miért éppen Domán elv- 
társra esett Egye ken a választás" Élenjár a ler- 
ménybegyűjtésben: „C“ vételi jegyre 11 mázsa 
6ű kiló gabonát adotl he, ezzel 257 százalékra lel- 
.icsi cite hazafias kötelezettségét. Domán József 
do gozó paraszt helyt állt Polgáron is. Keményen 
ostorozta a község vezetőit, mert Polgár gyenge 
eredményével rontja a járás, a megye teljesítmé­
nyét!

Az előjelekből ilélvv foganatja lesz a figyel­
me;/.e esnek. Már szervezi a tanács vasárnapra a 
„békecséplcsi és begyűjtési napot”, ezenkívül a 
község élenjáró dolgozó parasztjai személyesen 
meglátogatják a lemaradókat, hogy meggyőzzék 
őket a gyors beadás előnyéről. A gépállomás trak­
torosai pedig azt vállalták, hogy napi eredményü­
ket péntektől kezelve tíz múzsával túlszárnyalják. 
A cséplőgépeknél egyébként máris van egy kis 
javulás: Bodor Barna szerdán 59.60 mázsát, Veress 
Fere nc két nap alatt 219 mázsát csépc't el, de őket 
is felülmúlja Bodnár András traktoros. a|<j Hosz- 
szúpá'yíbó1 jó t át Polgárra és itt az elmúll nap 115 
mázsával aznapi rekordot ért el. Vasárnap már 37 
gép jár Po'gáron és ha a traktoristák, valamint a 
cséplőgép munkások „nyomják egy kicsit a gom­
bot’', akkor szűnőben lesz ki cséplésné,1 eddig ta­
pasztalt szűk keresz'metszc'.

Meg ártották csütörtökön este az összevont 
népnevelő értekezletet js. Medgyesi párt tikár elv- 
társ jól felkészü l arra — viszont rosszul
vezte meg, így csak 39 an voltak jelen. A

szer- 
tszcs-

hői senki sem jött cl a gépállomás is csak egy 
eh társnőt küldőit. Bizony ez azt bizonyítja, hogy 
lebecsülik az elvtársak Polgáron a népnevelő- 
munka fontosságát. Pedig van miről beszélni. A 
16-os Népbolt még soha sem ért e| olyan nagy 
forgalmat, mint napjainkban. De ugyanez á'l a 
fö'dművesszövetkezet boltjára is, ahol csütörtök 
c'é|elő‘t szinte sort álltak a tömött erszényéi dol­

gozó parasztasszonyok, hogy a magyar ipar pom­
pás készítményeiből vásároljanak. „C” vételi 
jegyre is soka* szolgáltak ki az elárusítók: flór- 
nyák István 477 forintot, IzSvák József 150 forin­
tot, Lovász József 227.50 forintot fizete't ki a 
pénztárnál. A Rákosi utcán lévő malom is alig 
győzi a munkát. Tóth József (Kolozsvári utca 1.) 
106 kiló rozsot őröJctett meg „C” vételi jegyre, 
amikor jelen voliunk,

A polgári pártszervezet már sok csatát veze­
teti győzelemre. Eddig js minden esetben Szívós 
harcban vívta ki a sikert. Most sem lesz máskép­
pen. Éppen ezért — a győzelem érdekében — moz­
gósítani kell a pártszervezetnek a népnevelőket, 
azokal, akik felvilágosító munkájukkal főrészesei 
lesznek majd a sikernek. Azonban a mozgósítás 
ne papíron — mint csütörtökön este, — hanem 
a valóságban történjék. A dolgozó parasztok szí­
vesen vállalnak népnevelőmunkát. Szentmiklóssi 
Albert (Lehel u. 23.) 3 holdas kisparaszt, aki 341 
százalékra teljesítette beadását, kije'entc te:

— Örömmel keresem fe| Hornyák Dezsőt (Tol­
di u. 11.) é.s Mészáros Balázst (Erdélyi u. 4.). Ki­
hívom őket versenyre, szárnyalják túl a százalé­
komat.

Medve István (Taskó István u.) 4 holdas kis­
paraszt két szomszédját: Ká'onyi István! és Sz, 
Szabó Istvánt mozgósítja beadási kötelezettségé­
nek túlteljesítésére. A páriszeevezetnek azonban 
még több népnevelőre van szüksége. Van itt Pol­
gáron sok becsületes dolgozó paraszt, akik várják 
a Párt hívó szavát, akik példamutatásukkal ki­
érdemelték azt a megtiszteltetést, hogy igaz 
ügyért, a begyűjtés sikeréért népnevelőmuiikát 
végezhetnek.

Most még csak 39.01 százalék a község ered­
ménye. Polgár azonban nem maradhat le. Ezt mu­
tatja az is, hogy vasárnap estére 50 százaléknál 
szeretnének tartani. Az lenne aztán egy új, ered­
ményesebb versenyszakasz kezdete, amikor harc 
indulna a 100 százalék túlteljesítéséért. Egyek 
község megelőzéséért. Ha ez a terv sikerül, úgy 
Polgár kommunistái, becsületes pártonkívüli dol­
gozói jó munkával készülnek fel a közelgő vezető­
ségválasztásokra. (Vadas György.)

„A színház a dolgozóké cs azért keli 
bérletei vállanunk, hogy méííó helyünkéi 

elfoglaljuk o6V
Minél több dolgozó váltson bérletet az új színházi évadra

Még egy hónap és megkezdődik 
az új színházi évad. Az állami Cso­
konai Színház 'Változatos, értékes és 
érdekes műsortervvel készül az új 
évadra.

A műsortervben szereplő da­
rabok olyanok, melyek segíte­
ni ludják majd dolgozóink 
mindennapi harcát, munkáját,

melyek választ adnak sok prob é- 
mújukra és következetes harcra 
tanítják őket a béke megvédésé­
ben.

Az új színházi övre folyik már a 
bérlelezés, amely kedvezményes, 12 

• havi részletfizetéssel lehetővé te­
szi minden dolgozónak az ál.andó, 
rendszeres színházlátogatást. Kor­
mányzatunk célját jól értette meg 
Laki Anna színházfelelős, aki így 
agitált: „A színház a dogozókc és 
azért kell bér.elet váltanunk, hogy 
a méltó helyünket elfoglaljuk ott.”

A bérlctrendszer valóban ezért 
van és pártszervezeteinknek, tö- 
megszeövezeteinknek és az egyes 
színházfeicíősöknek ezért kei! külö­
nös gondot fordítani arra. hogy 
a bérlelezés minél eredményesebb 
legyen: minél több dolgozó láto­
gassa rendszeresen a színházat: tu­
lajdonát.

Nem nehéz munka ez, mert hi­
szen dolgozóinknak ma már 
életdenie a kultúra, ahogy Ker­
tész Lajos, a Textilgyár dolgo­
zója mondta: „hozzájuk tarto­
zik. mint növényhez a nap­

fény."
De nem nehéz azért sem, mert 

az államosított színház eddigi mun­
kája már meggyőzte dolgozóinkat 
arról, hogy a színházbajárás nem 
haszontalan időpocsékolás — mint 
ahogy a múltban vo.t, — hanem 
hasznos, értékes szórakozás.

Affonyi Gyula tex'.ilgyári ifjú­
munkás mondta — aki nyolc gépen 
dolgozik és 197 százalék volt a leg­
utóbbi teljesítménye — „Tavaly 
nem volt bérletem, de azért több­
ször eljártam a színházba és olyan

jó darabokat láttam, amelyekből 
igen sokat tanultam és amelyék 
termelési eredményeim elérésében 
is nagyon sokat segítettek."

A Textilgyárban szépen folyik a 
színházi béridezés, ugyanígy az Út­
fenntartó Vállalatnál is, ahol Oláh 
Aliz színházfelelős jól végzi a fel­
adatát.

Az Egyetemen pedig, ahol a 
Pártszervezet különös gondot 
fordít a bérlelezés sikerére, 
már eddig löbb. mint 800 dol­

gozó váltott bérlelet.
Nem mindenütt végzik azonban 

ilyen gonddal ezt a munkát. Így 
például a Bútorgyárban sem, ahon­
nan mindezideig a színházfelelős 
sem jelentkezett, a Játékkészítő 
színházfcleiőec pedig már vissza­
küldte a bériőgyüjtő ívet azzal, 
hogy „nincs jelentkező'1.

A Vagongyár a megye első üze­
me. Kulturális eredményeiben azon­
ban úgy látszik nem akar első len­
ni- igen gyengén halad itt is a kör­
letezés.

Ez nem az ottani dolgozók hi­
bája, hanem a szervezésé,

amit sürgősen meg kell javítani.
Színházaink államosítva vannak. 

A színházfelelősök és tömegszer- 
nczetek a Pártszervezetek segítsé­
géve! igyekezzenek úgy végezni a 
körletezés munkáját, hogy a szín­
háznak ne csak a falai, hanem a 
művészete is a dolgozóké legyen.

.4 Győri Gazdasági 
Vasutak Vállalat

mozdony-, motorvezetőket, 
fűtőket, lakatosokat keres azonnali 
alkalmazásra vidéki üzemeihez. 
Jelentkezés lévé.ben vagy szemé- 
yesen Győr, Sztálin út 10. címic.

Terv és Harmónia
Az elmúlt hetekben a debreceni 

trafikokban nem lehetett S éves 
terv cigarettát kapni. Az utóbb1 
napokban a változatosság kedvéért 
a Harmónia hiányzik. Időnként az 
is előfordul, hogy mind a kettő, 
sőt a múlt héten, mikor Kossuth 
cigarettát akartam venni, a trafi- 
kos közölte velem, hogy csak Hör. 
mániája van.

Egyik elvtársunk a múlt héten 
jött Szegedről, ott zavartalan a. 
cigarettaelosztás. Hasonló hírek 
jöttek Miskolcról is. Tegnap délután 
telefonon felhívtuk Nyíregyházát, 
ott is van a trafikokban minden­
féle füstölni való. Szegeden, Mis­
kolcon Nyíregyházán van, akkor 
miért nincs Debrecenben? Blzo. 
nyos, hogy a helyi elosztásban van 
a hiba. Javasolnánk, hogy a Tervei 
harmonikusan asszák el. á Har­
mónia elosztásába pedig vigyenek 
tervszerűséget.
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VÁRHATÓ IDŐ­
JÁRÁS: Szombaton 

már A'- 
bet kevés felhő és 
néhány helyen zá­
poreső, zivatar. 
Mérsékeli szél. A 
hőség tovább t'irt.

A Vagongyár férfi kórusának az 
országos kuiiúrverscnyen elcrl jó 
e: cdmcnycért ma cslc fél 8 órakor 
adják ál a kultuszminisztérium és 
a SZOT állal adományozol! dí.ta­
ka I és emléklapokat a Vagongyár 
ku.túrlermében.

A falusi könyvnapok sikere ér­
dekében a blharkeresziesi járás 
földmüvesszö' elkezelek boltkeze­
lői versenyre hívták ki egymá-t. 
A győztes szövelkezetet a .látási 
Tanács népművelési csoportja 
zászlóval jutalmazza.

18—Jő éves nők gyógyszergyár­
ba vegyiipari álképzősnek jeler.l- 
kezheínek. A jelentkezők Itat hó­
nap múlva \ cgyiipari munka -ok 
lesznek, Jelenlkezni a Városi Ta- 
nácslláza 1. ein. 70. számú helyé-é­
gében, ahol a részletes felvi'ág.osí- 
fásl is megadják. A jelentkezők 
rövid életrajzol vigyenek maguk­
kal.

Szombaton 12 órakor a MÁV
műhelytelepi iskolában tartja a 
Vöröskereszt szervezet alakuló ülé­
séi.

FUIöpön Bállá Mihály 5 ho das
kisparaszt 2641 százalékban, Csák 
1st' án 6 holdas dolgozó paraszt 
1206 százalékban teljesítette beadá­
si kötelezettségét.

Farkas Gyula mezősasi 55 hol­
das kutak búzatermesét ezemtúl- 
crésben aratta le. igv népgazdasá­
guknak nagy kárt okozott. A bí­
róság 3 hónapi börtönre, 2000 fo­
rint pénzbüntetésre ítélte és 5 ét re 
eltiltotta a közügyektől.

Nyolchónapos bikát vágott le fe­
ketén Nagy Antal Török Bálint 
utca 10. szám alatti volt hentes. 
A húsát elfeketézte. Letartóztat­
ták.

Az utca- és a háztöinbbizatmi
titkárság kéri az összes tömb- és 
utcabizalmiakat hogy nyilvántar­
tás véget jelentkezzenek legkésőbb 
szeptember 5-ig annál az a'apsz. r- 
vezetncl, amelyhez tartoznak. Je­
lentsék továbbá az amerikai szövő, 
lepke elleni védekezés ügyében ki­
adóit utasítások végrehajtását is.

Szombaton és vasárnap a követ­
kező iskolákban lesznek tanévnyitó 
ünnepélyek. Szombaton dé előtt II 
órakor a vegyiipari technikumban 
és. az ipari leányiskolában, délelőtt 
10 órakor az állami Fazekas Mihá y 
gimnáziumban és délután fél 5 
órakor a Porosz.ai-úti általános is­
kolában. Vasárnap délelőtt 9 óla­
kor a 84-es Iparitanuló isko.ában 
(Burgundia utca I. sz.) és a Nö­
vénytermelési Technikumban. (Bö­
szörményi út 62. szám.)

G. Fejes Éva táncművészeti is­
kolájába beiratkozás 1-én és 3-án 
délután 3—6-ig Vöröshadsereg u. 
71. I. emeleten. (>-)

Értesítjük a fiirrtőző közönséget, 
hogy szeptember hó 3-tól az üzem­
idő a nagyerdei és szabadságúti 
fürdőben fél 8-tól fél 7-ig tart. — 
A therniá fürdőnk .javítását befe­
jeztük. szeptember 2-től megnyí­
lik Fiirdövezetőség. (x)

Szerkesztőség; postája
Oláh György, Debrecen Levele ér­

kezet: a Szovjetunióból, kérjük, hogy 
■fáradton be érte szerkesztőségünkbe.

••ÍW. dolgozó". Derecske. Panasza 
nem közölhető a villámban. mert 
nem irta meg ki és mivel hátráltatia 
n fejlődést. Hiányoztak a pontos 
adatok. írja meg pontosan, de első­
sorban kérjük, hogy a saját nevét 
közölje.

Tóth Imre, Debrecen. A villamos, 
vasút fiataljai a V1T műszak sikeres 
lebonyolításával jó példát mutattak 
más üzemek fiataljainak is. nemél­
jük ez a szép teljesítmény a jövőben 
nem csökken, hanem fokozódik.

Szombcti András, Hajdúnánás. — 
örömmel fogadtuk részletes bírála­
tát a Néplapról tanulhatunk belő te. 
A Szovjetunió népgazdaságéról es a 
niSz alapszervezetek munkájáról 
szeretne többet olvasni. A tárgyhoz 
több levelezőtől is várunk hozzászó­
lást.

Fodor András, Debrecen. A munka- 
erövándorlást láz továbbterjedését jó 
példamutatással akadályozták meg a 
hajdúszoboszlói DISz fiatalok. Pár­
tunk et is várja ezt a magatartást 
- ifjúságtól. További munkáinkról

'•-.emotion be az elvtárs. lapunk- 
'nglalkozunk maid levelével.

Öntözési agronómus leszek
Kedves elvtársak! Büszkén írom 

meg, hogy június 19-től július 15-ig 
dolgoztam a Hortobágy Állami Gaz­
daság kísérleti telepén. Ez az idő­
szak nagyon tanulságos volt szá­
momra. Mint az I. oszt mezőgazda, 
sági technikum hallgatója alkalmam 
volt az elméleti tudást összekötni a 
gyakci lattal. Nemcsak a könyvek­
ből. a valóságban is meggyőződtem 
róla hogyan lehet a terméketlen sz:- 
kes talajt megjavítani, termékennyé 
tenni. A hortobágyi kísérleti telepen 
talajjavításra csak az öntözést alkal­
mazták. Ez nem könnyű, nagyon is 
fáradságos munka. Ot tartózkodásom 
alatt a kísérleti növények közül a

füfélékre fordítottunk nagy gondot, 
mert ezekkel célunk a füves vetés­
forgó megvalósítása. Ez is a talajja­
vítás egyik döntő módszere.

Tervünk végrehajtása érdekében 
fontos, hogy a hasznavehetetlen föl­
deket is fel tudjuk használni. Ezért 
kísérletképpen búzát, rozsot és árpát 
is termeltünk. A kapás növények kö­
zül cukornádat, ami a szikes talajon 
elég jól megél. Elhatároztam, ha el­
végzem a technikumot és kint dol­
gozom az Állami Gazdaságban én is 
öntözési agronómus leszek, hogy mi. 
nél több szikes talajt javíthassak 
meg a termelés számára.

MATICSKA ERZSÉBET
I. oszt. Mez. technikum.

SPORT

Több, mint hatszáz nevezés érkezett 
a debreceni országos lovasversenyre

Köszönöm, Petro vies néni, 
hogy hozzájárult a gyógyulásomhoz

A lovassport egyik legkiemelke­
dőbb eseményének számit a ma reg­
gel Debrecenben kezdődő országos 
lovasverseny. Debrecenbe érkeztek 
már a budapesti versenyzőkön kívül 
a magyar vidék legjobbjai is. indul 
a kétnapos versenyen Szatola Albert 
a magasugratás csúcstartója, Szondi. 
Karácsony olimpikonok és több ma. 
gyár bajnok. Péntek délig több, 
mint 600 nevezés érkezett, 250 ver. 
senyló indul.

A nagyszámú nevezés miatt mar 
ma reggel 8 órakor megkezdik a 
versenyeket. Megyebajnoki és orszá­
gos fogatverseny lesz ma délelőtt, 
míg délután síkverseny, díjugratás 
és megyebajnoki magas ér, távol ug­
rás versenyszámok kerülnek lebo­
nyolításra.

Érdekesnek ígérkezik az összetett, 
fogatverseny. A megyei verseny, 
ben több, mint 40 hajdúmegyei fogat, 
indul, köztük állami gazdaságok, ter­
melőszövetkezetek fogatai. Az össze, 
tett fogatversenyben indulóknak 
négy követelményt kell teljesíteniük. 
Hat km.es országúti gyorsasági haj­
tás. 3 kin.es országúti teherhuzo- 
verseny, indítási próba és ügyességi 
verseny a követelmény. Szép ver­
seny látható az olimpiai díjugratás­
ban, ahol legjobb lovasaink indul­
nak.

A nagyszabású verseny mai első 
napján reggel 8 órakor és délután 2 
órakor kezdődnek a megyei és or­
szágos verseny számai. A verseny 
színhelye a nyulasi repülőtér. Autó­
busz a Bikától indul.

Ke eine s Peirovics néni!
Bizonyára nem ismer még Petio. 

vics néni, így most megírom, hogy 
Sőrés Lajosnak hívnak, 15 éves va­
gyok és belegen tekszem a debre­
ceni II. Sebészeti Klinikán.

Öt hónapja vágj. be.eg, előző­
leg már vakbelemet kivették, ké­
sőbb bordáim kezdtek fájni és az 5 
hónapos betegségem alatt, olyan 
sápadt lettem és annyira leső- á- 
nyodlam, hogy rossz voll rám­
nézni.

Már több Ízben kaptam vért; és 
minden palack vér után jobban és 
jobban érzem magam. Most leg­
utoljára Peirovics néni vérét kap­
tam s el is határoztam, hogy írok 
a néninek. Kíváncsi vagyok, hogy 
ki az a néni, akinek a 'éré gyó­
gyít engem 7 Úgy gondolom, hogy 
egy őszhajú nagymama, akinek biz­
tosan vannak olyan unokái, mint 
én. biztosan voltak már ők is be­
tegek, akik szintén kaphattak vért. 
Gondolom, hogy Peirovics néni 
esetleg onnan tudja, hogy milyen 
sokat is jelent a vér a beteg gyó­
gyulásában és azért adóit vért, 
hogy mások is meggyógyulhassa­
nak.

Kedves Peirovics néni! Én most 
szerelném megköszönni a vért, 
amellyel gyógyulásomhoz hozzájá­
rult és arra kérem; mondja el min­
den önkéntes véradó ismerősének, 
hogy vérükkel sok embert gyógyí­
tanak meg, vagy amint itt négy- 
izben is láttam, emberek életét 
mentik meg vele.

Peirovics néni -válaszát várva 
mindig szeretettel gondolok a né­
nire:

Debrecen, 1951 aug. 25.
Sőrés Lajos 

(Hajdúböszörmény, 
Apponyi u. 18.)
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KOSSUTH-RADIO. 5: Falurádió. — 

5-30: Hírek. Lapszemle. 5.40: Magyar 
cs szovjet fúvószene, R: Reggeli szim­
fonikus hangverseny, 6.45: Hírek. 7: 
Bach kórusmüvek. 7.15: Magyar nép­
dalok. Ulána: Naptár. 7 45: Lap­
szemle. 7.55: Műsorismertetés, 8.05: 
Hanglemezek. 8.30: Műsorzárás, 11.30: 
Hősök fényes névsora. 12: Hírek. 
Hangos Újság. 12 30: Egy falu — egy 
nála. 13: A Rádió népi zenekara ját­
szik. 13-45: Könnyű dallamok, 14: ídö_ 
árás- és vízállásjelentés, 14.10: Fiatal 

művészek hangversenye- 14.30: Kul- 
túrmunkák. 14.50: Vidám szovjet ze­
ne. 15.15: Hírek szerbül. 15.30: Ipari 
szaktanfolyam. 15.45: Állami vállala­
tok hírei, 15-50: Műsorismertetés, 15 55 
Kultúrhíradó, 16.10: Szovjet napok— 
szovjet emberek, 16.2(1: Iskolások rá­
diója. 17: Hívek, 17.10: Glazunov-mü- 
vr-lc, 17.50: Falurádió, 18.25: Szovjet 
népek dalai. 18.40: Hírek németül, 19: 
Tánczene. 19.30: Hírek szerbül, 20: 
Hangos Újság, 20.35: Versenyben az 
ország kenyeréért, 20.40: Helyszíni 
közvetítés a magyar rádió Debrecen, 
ben tartott hangversenyéről. 21.30: 
Versek, dalok a könyvnapi könyvek­
ből. 22- Hírek. Sport, 22.25: Tánc éj­
félig. 24: Hírek.

PETŐFI.RÁDIÓ. 5 30: Hanglemezek, 
5.50: 5.50: MHK-negyedóra. 6.05: Üze­
mi lapok szemléje, 6.15: Szórakoztató 
zene a moszkvai rádió műsorából. 
6.30: Hanglemezek, fi 55: Színházak és 
mozik műsora, 7: Jó reggelt, gyerme­
kek. 7.15: Hírek szlovénül. 7,35:
Hanglemezek. 8: Könnyű zene. 8 40: 
Színes magyar muzsika, 9 45: -Görög 
gyermekek műsora. 10: Hírek, 10.10: 
Zenés utazás a Népi Demokráciában, 
10.50: Pataky Imre brácsázlk. 11.30: 
Műsorzárás, 15: Mgyar szerzők sztm 
fenikus müveiből. 15 10: Árvaság. El­
beszélés. Ifi: Zenei Újság, Ifi.40: Szív 
küldi szívnek szívesen, 17.10: Tanul­
junk énekszóra oroszul. 17-30: Hírek, 
17 40: Jó bor terem a gyüdl hegyen. 
18.75: Hanglemezek. 18 30: Hírek szlo­
vénül. 1840: BátHy Anna cs Hősiéi- 

; Endre értekei. 19 15: Soprtnegyedóra. 
10 30: Mindenki operája, 21: Hírek

A fenti levél egy gyógyulásban 
levő beteg köszönő levele önkén­
tes véradójának, amelyben háláját 
és köszönetét fejezi ki nemes em­
berbarát! cselekedetéért.

Amióta tárolt vérrel gyógyítha- 
lunk, azóta mások a gyógyeredmé- 
nyeink is. Állandóan rendelkezé­
sünkre áll kellő mennyiségű vér, 
úgyhogy sürgős esetekben azonnal 
el tudjuk végezni a vérátömlesz­
tést. Nem egy embertársunk kö­
szönheti már ennek az életét- Kü­
lönösen sebészeti osztályokon van 
nagy szükség vérre, ahol nagy mű­
téteket hajtanak végre. A debre­
ceni I. és II. Sebészeti Klinikák ez- 
idáig már több száz liter vért 
használtak fel, amely önkéntes vér­
adók tartósított vére volt. Termé­
szetesen. hogy ez folyamatosan me­
hessen, ahhoz önkénles véradókra 
van szükségünk, akik vérüket ön­
ként adják oda beteg embertár­
saik gyógyításához és megmenté­
séhez.

Debrecenben is rövidesen meg­
indul az önkéntes véradók tobor­
zása. amelyet a Magyar Vöröske­
reszt fog végezni. Egy-két hóna­
pon belül Debrecenben Is megnyí­
lik a Vérellátó és Vérkutató Inté­
zet, amely hivatott lesz arra. hogy 
egész Tiszántúl vérszükségleíét fe­
dezze. Ezidáig a budapesti köz­
ponttól szállították repülőgépen a 
vért vészünkre és részben debrece­
ni önkéntes véradóink is adtak 
vért. Ha az itteni intézet megnyílik, 
a vért a tiszántúli, túlnyomórészt 
Debrecen és környéke önkéntes 
véradói fogják adni.

HELYREIGAZÍTÁS
A Néplap augusztus 30-i, csü­

törtöki számában az „Őszi vetés­
tervünk végrehajtásának feladatai“ 
cimű cikk harmadik bekezdésének 
utolsó sora értelemzavaró. A iic- 
Ij’es szöveg a következő: Az idén... 
a kukoricaszárakat nagy kúpokban 
a föld szc.én kell összerakni.

fi D. Honvéd Debrecenben, a D. Lokomotiv Budapesten 
küzd a bajnoki pontokért

Az NB II. Keleti csoportjában 
vasárnap csonkatorduló lesz. A bá­
nyásznap miatt a Pereces! Bányász- 
Hatvani Lokomotív és a Miskolci 
Építők—Sajószentpéteri Bányász mér 
kőzéseket későbbi időpontban rende­
zik meg. A két debreceni csapat 
mérkőzését megrendezik s a D. Hon. 
véd Debrecenben, a D. Lokomotív 
pedig Budapesten lép pályára.

Debrecenben a bajnoki tabella ha­
todik és tizenharmadik helyezettje — 
a Miskolci Honvéd és a D. Honvéd 
— találkozik. A tabellán mutatkozó 
helyezési különbség ellenére jóira­
mú. élvezetes mérkőzésnek igéiké., 
zik a holnapi találkozó. A miskol­
ciak az elmúlt vasárnap vereséget

szenvedtek, a D. Honvéd pedig jő 
játékot mutatott annak ellenére, 
hogy vereséget szenvedett. A mérkő­
zés totófömérkőzesnek számít s nagy 
érdeklődésre tarthat számot. A ta­
lálkozót a stadionban délután 4 óra­
kor kezdik. Előtte 2 órakor D. Dózsa 
—Balmazújvárosi AMG megyebajno­
ki mérkőzés lesz.

A D. Lokomotív nehéz feladat 
előtt áll. Budapesten, idegen kör. 
nyezefben a jó formában lévő Bp. 
Lokomotív ellen kell küzdenie. A 
tartalékos D. Lokomotív csak jó já­
tékkal szoríthatja meg a budapestié, 
két. A döntetlen már sikernek szá­
mítana.

Megkezdik a megyei labdarúgó 
bajnokság selejtező küzdelmeit

A járási és városi labdarúgó baj­
nokságok győztesei most körmérkő­
zéses küzdelmet kezdenek a megyei 
bajnokságba való jutásért A küz_ 
dflmek vasárnap kezdődnek el — 
semleges pályán. A vasárnapi mérkő­
zések : Hajdúszoboszlón: Hajdúdorog 
—Sárrétudvari, Egye ken: Polgár-
Hajlított Bútorgyár, Hajdú Sámsonban 
N.víradony—D. PeUj.fi. .Sárrét aduim­
ban; D. Vörös Meteor Élelmiszer- 
Berettyóújfalui KTSz. Puspökladány- 
b an: D. Bástya—Bi ha rkeresztesi Lo­
komotív, Kismarján: Nagylétai ÁMG 
—Derecske! AMG.

Három város at jeti kai viadala 
Debrecenben

Debrecenben vasárnap délelőtt 10 
órai kezdettel a nagyerdei stadion, 
ban kerül sor a három város atlé­
tikai versenyére: Debrecen—Diósgyőr 
—Nyíregyháza férfi és v.ői atlétái 
versenyeznek. A három város viada­
lán első versenyén az alábbi számok 
lesznek: 100. 400. 1506, 3000, 110 gát.
4x400, rúd, távol, súly diszkosz, ka la. 
pacs (férfi), 100. CflO 4x100, 80 gát. 
magas, gerely (női). Pontozás: 7, 5, 
4, 3. 2, 1. A versenyen indulnak — 
meghívott versenyzőként — a Bp. 
Bástya atlétái is.^

RÖVID SPORTHÍREK
A Petőfi pályát (Megyei Tanács­

háza) villanyfényes kézilabda mérkő­
zések rendezésére is alkalmassá tét. 
ték. A pályán ma délután 5 órától 
este 9-ig Béke Kupa mérkőzéseket 
rendeznek. — D. Építője—D. Előre 
megyei labdarúgó mérkőzést bonyo­
lítanak le vasárnap reggel 8 órakor 
az Építők pályán. A Dózsa sporttele. 
pen D. Vasas—Hajdúszoboszló, a Ki­
nizsi pályán D. Kinizsi—Hajdúnánás, 
Lokomotív pályán D. Postás—Hajdú- 
böszörmény mérkőzések lesznek 
ugyancsak reggel 8 órai kezdettel. —

Vasárnap rendezik a Balaton átúszó. 
bajnokságot Balatonfürcd cs Siófok 
közötti 13 km-es távon. — Ma pénz­
ügyi sportnapot rendeznek Debre.. 
cenben. Az asztalitenisz mérkőzést 
reggel 8 órakor a Rendőr Egylet he­
lyiségében, a röplabda tornát délelőtt 
11 órakor a Dózsa pályán, az atlétikai 
versenyt délután fél háromkor. a 
labdarúgó mérkőzést fél ötkor a Lo ­
komotív pályán rendezik meg. Belé. 
pődíj nincs. — Vidéki kézilabda csa­
patok villám tornáját rendezik vasár­
nap délelőtt Debrecenben a Meteor 
pályáján. — Szeptember 7.. 8., 9_én 
az országos nagypálya férfi cs női 
kézilabda bajnokság elődöntőit Deb­
recenben rendezik meg. — A debre­
ceni motorkerékpáros versenyzők va. 
sárnap Nyíregyházán indulnak ver­
senyen. — CDSzA—Tbliszi Szpartuk 
3:0. Szovjet labdarúgó bajnoki ered­
mény.

PÁBTUIREK
Városi Pártbizottság közte menye:

A faliújság felelős eh táirsak érte­
kezletét hétfőn délután 5 órakor 
tartjuk a Kereskedelmi és Pénzügyi 
Dolgozók Szakszervezetében (Vörös 
Hadsereg útja 26. sz) alatt.

Mozik műsora
BÉKE: 4, 6. 8 órakor: Leány a tal­

pán. — szovjet filmvígjáték.
VÍG: 4, 6. 3 órakor: Győzhetetlen 

brigád. — Szovjet film.
METEOR: 4, 6, R órakor: Sivatagi 

13-ak. — Szovjet izgalmas film.
KULTURPARK.KERTMOZI: 7 óra­

kor: Nagy mérkőzés. — Szovjet film.

fai galambok 

fémhulladékot,
ELADOK 

Délsor 1 /b,
VAS és 

papír, rongy, toll, barack 
és szilvamagot stb. kész­
pénzért átveszek Vadász, 
igazolványos gyűjtő. Hí­
vásra házhoz megyek, Vő. 
röshadseveg útja 70.

ÓCSKA deszka, veranda 
ablak, ikerablak, ajtó el. 
adó Mester u. 33.

FÉRFI kvártélyost foga­
dok. Kálvin tér 4.

UJ festett háló eladó, 
Dimitrov u. 47. asztalos, 
nál.

NÖ és férfi részére bú­
torozott szoba kiadó, Mes­
ter u. 29. 7 ajtó.

KÖLTSÉGMEGTÉRT,
TÉSSEL i szoba, konyhns 
lakást keresek, ugyanott 
háztartásba jártas nőt fel­
veszek, Szilágyi, Mónus 
Illés u. 1. földszint 9. Ér­
deklődni vasárnap kivéte. 
lével 8—fél 5-ig.

MOTORKERÉKPÁRT 
vennék lüO-ast.. vagy erő. 
sebbet 250 köbcentiig, jó­
karban. esetleg javítható 
hibával, Férfi kerékpá. 
rom elcserélném női ke­
rékpárral. Bethlen u. 54.

REMEK li körszekrény, 
zsúrkocsi. kis werthem- 
vasszekrcny, toalet tükör, 
parketkefélő, befözöüvc. 
gek, bejárati egyszárnyú 
új ajtók olcsón eladók- 
Bajcsy-Zsilinszky u, 7,

EGY fehér sportkocsi i 
eladó, Erzsébet u. 37.

BÚTOROZOTT szoba 
fürdőszoba használattal ki 
adó. Apafi u. 137.

INTELLEKTUSÉ nő ma­
gánosnál, kis családnál 
ebédfőzést, gyermekör.
zést keres. Ajánlatokat le­
vélben Kovácsné, Vörös- 
hadsereg útja 9.

SZÉP berksiri malacok 
eladók, Veres u. 22.

JÓL főző mindenest 
azonnalra felvennék. Je_ 
lentkezés 5 órától Csapó- 
u. 1. IV. 2.

KOVÁCSMÜHELYT le­
hetőleg jó felszereléssel 
megvételre keres a Belföl. 
di Szállítmányozási Vál­
lalat Debrecen, Varga u- 
1 sz. ÁH

VASHORDOK AT eset­
leg javításra szoruló 
szennyezettet is vásárol 
Vegyianyag, Csapó u. 12- 

ÁH
200—500 ’ literes tiszta 

szesz szállításra alkalmas 
vashordókat és 200 kg.os 
tiszta fahoidókat (barrel 
hordót) veszünk. Debrece­
ni Gyógyszergyár.

Böszörményi aprohiroeies
ELADÓ Újvárost u. 

számú ház, vagy elcserél­
ném Debrecenben kisebb 
házzal.

ELADÓ Szabadság u. 71. 
számú ház, ugyanott tég­
la eladó,

ELADÓ sürgősen törek. 
pelyva, jó férfi kerékpár, 
új paplan hajjal. Erzsébet 
kertben 8. sor szőlő Doro. 
gi u. 40.

KIADÓ felében 5 köb­
lös réti föld, Tizenhárom 
vértanú 41.

KERESEK házimunká- 
\ idősebb magános asz., 

szonyt Kossuth u. 8. Hir- 
lapiroda.

ELADÓ sürgősen Gyár­
utca 4. számú ház. Érte. 
kezni ugyanott.

ELADÓ Lévay Márton- 
utca 4 számú ház. Érte­
kezés ugyanott.

ELADÓ Táncsics Mihály 
krt. 53. sz. ház.

ELADÓ Szondi György, 
u, 9. sz. ház, Értekezés 
ugyanott.

ELADÓ Nagy Bocska­
iban fél nyilas szőlő, Sza­
badhajdú u. 22.

ELADÓ egy ház és egy 
fél nyilas szőlő. Erzsébet, 
kertben. Értekezés Északi 
lucernás 66.

ELADÓ 4 szál 5 méteres 
deszka (ócska) Vitéz u. 28.

ELADÓ Lehel utca 18- 
számú házból 5/16-od rész 
örökáron. Azonnal beköl­
tözhető. Értekezés: Gyár. 
u. 54.

KIADÓ 5 hold föld. Ér­
tekezés; Nagy imréné 

I Ság vári Síidre 78.

ELADÓ egy rövid feke­
te zongora Veszprémi G.

, ll.
ELADÓ Lehel utca Z9- 

számú ház. Értekezés: 
ugyanott.

ÜZEMKÉPES Singer
varrógép olcsón eladó, 
Batthyány utca 60. sz.

ELADÓ Kölcsey u. 6. 
számú ház vagy kisebbért 
elcserélhető.

ELADÓ ház nagy telek­
kel. Vár u. 4.

EGY új szobabútor el­
adó Mester u. 26.

ELADÓK félfenekű hor­
dók, bortaposó kád, 12 fo. 
gas létra, ócska bútorok 
öntött sparherdt. Érdek­
lődni vasárnap délután 
Szilágyi Erzsébet utca 97

KIADÓ a Vidizugban 10 
vékás föld, Vörösmarty, 
utca 27.
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ÍVIII. évfolyam

(IdvözSIjij
A Szovjet unj 

lila ünnepeljükI 
napot. Az orj 
tatban hatalma 
maik, amelyen 
egéiz magyar i 
B'i erese és köj 
«zaink iránt,
I arsaság védeti 
tf liizmussal szí 
ban, a felszabí 
frank újjáépítél 
írünknek példl 
Horthy-rendszel 
bányászaink trf 
i'yomat'ásban él 
ban részesülte! 
tói, Minden eg 
sztrájk után 
Kával tették n] 
bányászainkat, 
Voltak el'hagyvJ 
lasizmus igája] 
jukat, Belgiumi 
országban váll J 
csóségcs Szovjl 
Bánk felszabad! 
e. bányabárók 
hatalmát. A bá 
tottuk, az egy ki 
unott bányászd 
művezetők é,| 
iparunk lcgfonl 
parancsnokai. H 
e zaba dúlt hazái 
Hiányaikhoz hl 
kötelességüket, 
helyreállításáért! 
ban. Erről Gí 
éprilis l.én ez] 
derék bányásza 
cégének, szakiJ 
g almának, hála 
teremtésének e.i 
6'an szénbányái 
Kásának, szánté 
ütemben emelk| 
az egy napra 
már meghaladt! 
a békebeli széntj 
lékát. Ez azt 
szénbányászok 
rmk újjáépítés]

Pártunk és 
re(ö gondoskodj 
megnyilvánul b| 
Az 1950 noveml 
is ezt igazolja] 
szénbányászat 
kérdéseivel is 
dezi a fötdfelett] 
értelmiségi dőli 
bérezését. Vissz] 
miányos hányás 
lését, a szakiul 
rendfokozatokká] 
tározat az élein 
a hűségjutalom] 
és a bányászta] 
Etek a kérdés] 
végrehajtása s( 
düledezö viskód 
kolóniák helyén]
nya.városok épi]

Szénbányásza] 
kajának éltemén 
az első foányá] 
küldöttségét a ] 
unió, amely a 
lanatától kezdv] 
mogatja bányád 
részt átadja élei 
szereit, melyet 
méretekben és ] 
mák bányászai] 
Szovjetunió feji] 
egyre nagyobb 
zásával tesszük] 
nyászmunkát. i] 
döttségüikiet a 
demokratikus J 
szál is.

A bányászna] 
Osztják ki a j 
tüntetéseket bá 
lakásokat és 
adnak át a dől] 
rik az eddig mei 
v : eredményeké


